

误把避险车道当成出口

小轿车被困进退两难

本报讯(记者 张晋峰)不熟悉路况,又未看清标牌的驾驶人李某,误将避险车道当成高速公路出口,结果一头扎进避险车道的石子里,无法动弹。5月24日,山西高速交警五支队通报了相关情况,并向大家提示了避险车道的正确使用方法。

5月19日晚9时20分许,五支队一大队接到报警人求助称,自己将轿车开进了避险车道,无法移动。接到报警,民警很快赶到现场,用警车拖拽,成功将被困轿车救出。经了解,驾驶人李某不熟悉路况,加之天黑没有看清标牌,才误将避险车道当成

了高速出口。

高速交警提醒大家,紧急避险车道是专门为失控车辆设置的让车辆安全停车的辅助车道,一般设置在较易发生事故的长下坡路段,车道内通常铺堆一些摩擦力较大的沙石或较为松软的砾石作为制动层。

如发现自己所驾车辆制动失灵,在条件允许的情况下,应提前变道正对避险车道方向驶入,切不可选择右侧的救援专用道。车辆进入避险车道后,要掌握方向、踩住制动,确保车速快速下降,防止惯性过大冲出避险车道造成伤害。

开办急救课堂 服务公交乘客

本报讯(记者 齐向真 通讯员 付琳 文/摄)当前,心脑血管疾病已不再是老年人的专利,发病年龄低龄化趋势明显,结合公交窗口职业特性,为更好地向乘客提供及时专业的车厢服务,5月24日上午,太原公交第三汽车分公司联合省心血管病医院神经外科专业医护团队,对一线驾驶员进行脑卒中以及心肺复苏科普知识培训,通过理论与实践相结合的方式,帮助驾驶员掌握必要的救治措施。

培训中,医护专家讲解了脑卒中和心肺复苏知识,医护人员演示了心肺复苏,同时,参训人员借助模拟人,在医护人员一对一专业指导下模拟练习,确保每一个动作准确、规范、到位。

“请大家牢记心肺复苏时动作要点:按压部位为两乳头中点连线处,按压深度为5厘米到6厘米,需连续按压30次。”结合公交车运行途中可能遇到的突发情况,医护专家说道:“乘客失去意识后,一定不要挪动乘客,让他躺



公交职工正在医护人员的指导下练习心肺复苏。

在宽阔的平地上,拍打其双肩呼叫乘客,确认乘客意识丧失暂无呼吸后,再进行施救。”812路驾驶员李灵在医护人员的指导下首先演练。“请将掌根放置两乳头连线中间的位置进行按压,要注意频率和力度,要有力量,速度要快。”医护人员严格按照动作标准给出意见。

培训后,大家纷纷表示,一线驾驶员学习预防心脑血管疾病科普知识很有必要,提高了驾驶员危险防范意识,掌握了紧急救护的科学方法。如果在工作中遇到突发状况也可以及时向有需要的乘客伸出援手,为挽救乘客生命争取宝贵时间。

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)在酒吧工作且尚未取得驾照的男子许某,醉酒驾车撞上路边的灯杆。5月24日,交警小店二大队通报相关情况,许某已因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案。

5月15日清晨7时,小店二大队民警巡逻至平阳路亲贤北街口时,发现一辆晋K牌照的白色轿车撞在路边灯杆上,立即上前查看情况,结果

发现驾车男子许某浑身酒气。经检测,许某每百毫升血液中含有114.5毫克酒精,属醉酒驾驶。许某称,自己刚从酒吧出来不久,跟另外一辆轿车别了一下,这才撞上灯杆。进一步检查中,民警发现22岁的许某尚未取得驾照。

交警介绍,许某无证驾驶受到罚款2000元的处罚,并已因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案。

撞上路边灯杆 无证醉驾露馅

一拉车门没锁 偷走一箱茅台

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)粗心车主忘锁车门,被窃贼用拉车门的方式偷走6瓶茅台酒和部分现金。5月24日,万柏林警方通报,兴华责任区刑警队已将嫌疑人石某抓获。

5月3日傍晚,杨先生准备驾车出门与朋友聚会,却发现存放在后备箱的一箱共6瓶茅台酒不见了踪影,同时不翼而飞的还有放在车内的部分现金。杨先生当即向兴华责任区刑警队报警,但民警勘查现场却发现车辆没有被撬盗的痕迹。

直到此时,杨先生才想起自己好像忘了锁车门。

随后,民警调取案发地周边的公共视频,结果发现是在5月3日凌晨一名男子用拉车门的方式盗走了车内财物。随后,民警沿途调取公共视频,在网安大队民警的配合下最终锁定我市人石某有重大嫌疑,并将其抓获。面对确凿的证据,石某却三缄其口,拒不交代犯罪事实。针对这种情况,民警深挖细查,不断完善证据链,最终以“零口供”将石某刑事拘留。

关爱儿童健康 助力快乐成长

“520”因谐音而被网友们誉为有爱的日子,因此,许多人选择在这一天做公益,奉献爱心。走访慰问孤独症儿童,开展多种形式的公益科普讲座……连日来,国药控股国大药房山西益源连锁有限公司及拜耳的志愿者们也将目光聚焦在“关爱儿童健康”上,发挥企业优势,开展系列公益活动,助力儿童健康快乐成长。

5月17日上午,国药控股国大药房山西益源连锁有限公司的志愿者们带着精心挑选的书籍、绘本、玩具、米面油等物资来到太原灵星社区服务中心,和这里的孩子们一同做游戏,倾听老师和孤独症患儿家庭的心声。

孤独症患儿又被称为“星星的孩子”。相关研究报告指出,我国孤独症发病率0.7%,目前已超1000万孤独症谱系障碍

人群,其中12岁以下儿童约200多万。孤独症婴儿多有脑结构和功能异常,如小脑发育不良、杏仁核缩小等,因此,母亲孕期的营养补充显得尤为重要。而且母亲孕期先兆流产、孕期病毒感染、孕期精神压抑等也对孤独症的发生有影响。

在当天上午的活动中,志愿者和孩子们围在一起,玩起抓鸭子的游戏。大家手拉手围成一圈,听着数鸭子的音乐,一听到歌词里出现“鸭子”,大家就要快速蹲下,老师则拿着呼啦圈在一旁观察,谁没有及时蹲下,就会被呼啦圈套住。几轮游戏中,看到被呼啦圈套住的小姐姐又唱又跳,带来欢快的表演,孩子们笑得开心。因为再过几天就是六一国际儿童节,志愿者们还给孩子们送来不少玩具、气球、彩带等过儿童节可能需要的物资,这些物资由国大药房及爱心协作企业拜耳共同捐赠。

当天,负责带队的国药控股国大药房山西益源连锁有限公司总经理张璐在与灵星社区服务中心负责人交流得知,通过系统专业

训练和综合治疗,孤独症患儿的心智能力能够有效提升。而成立于2010年的灵星社区服务中心,就是为孤独症患儿提供康复训练,让这些孩子具备自理能力,学会照顾自己,以更好地融入社会。目前,该中心咨询并帮助过近2000名患孤独症的儿童,有些孩子经过系统专业训练,已进入普通学校读书,适应良好。张璐也表示企业将会承担社会责任,进一步与该中心合作,给这些“星星的孩子”多一份关爱,助力他们快乐成长,同时也希望更多的爱心人士能够尝试了解包容孤独症人群,也给孤独症群体及家庭温暖的帮助和支持。

除了关注孤独症患儿,5月17日,两场分别针对妇产科医护人员和准妈妈的公益课也在省城开讲了。当天,来自首都医科大学附属北京妇产医院的专家邹立颖、省妇幼保健院产科专家杜秀萍、市妇幼保健院专家张眉花为省城的妇产科相关医护人员做了有关全程营养与母胎健康、产前诊断与优生优育、产前风险评估与咨询指导等方面的专题讲座,以有效提高医护人员的孕产诊断专业服务水平和健康科普教育能力。而在市妇幼保健院,专家为

数十位准妈妈开办了一期“妈妈课堂”,教这些准妈妈关注生命早期1000天的营养摄入,有效提高孕妇和胎儿的健康水平,同时还“手把手”教准妈妈做好产前准备,帮助她们缓解怀孕后期的紧张焦虑。

据了解,这两场公益课是由国家卫健委人口文化发展中心携手中国健康促进基金会共同主办的“健康儿童行动—生命早期1000天关爱计划”公益项目(太原站)的活动,旨在提高妇幼保健领域相关从业人员健康科普教育能力和专业服务水平,提高家庭的科学养育水平。妇女儿童健康是全民健康的重要基石,关系到家庭幸福与社会和谐,也关系到经

济社会可持续发展和民族未来。“生命早期1000天关爱计划”始终坚持儿童优先,共建共享,遵循儿童优先发展理念,动员全社会力量,共同保障儿童健康。

此次,为了让更多家庭受益,获得更专业的健康保健指导,国大药房和拜耳爱乐维还共同对国大药房员工进行专业化培训,帮助他们夯实并进一步提升儿童营养健康知识储备。拜耳爱乐维与国大药房在多个城市开展深度合作,今后双方还将共同致力于母婴健康关怀,开展科普宣传,推动市民关注预防出生缺陷、孕期保健和母婴健康保健,为全社会的健康发展而努力。

路宇

